
Avstr i jske dežele. S vitli cesar so slo­
venskemu predsedniku dežele Kranjske podelili 
red železne krone I I . vrste in s tem pravico 
do plemstva. Slovenci se tega povsod močno 
veselijo. — Ministri naši in ogerski so se v 
vzajemnem posvetovanji na Dunaji prepričali, 
da zavoljo vojaštva in vojske treba še jedno 
železnico iz Ogerskega na Gališko postaviti, 
to pa iz Munkača čez Karpate v mesto Strij. 
Slovenski poslanci so se pri ministru Pražaku 
pritožili zoper to, da nekateri sodniki še zmi­
raj nečejo slovenskih zapisnikov in slovenskih 
vlog slovenski reševati; minister je obljubil 
storiti, česar treba za djansko jednakopravnost. 
— Zavoljo poslanca Kaminskega sklenil je dr­
žavni zbor izvoliti odsek 15 poslancev, ki imajo 
celo reč preiskati. Ob enem postopa tudi sod­
nija zoper Kaminskija pa uže je čuti, da ni 
toliko zakrivil tega, kar nemški liberalci 
pravijo. Kedar bo reč jasna, poročamo več. — 
Nemške kmete lovijo liberalci v posebne „Bau­
ernvereine", da bi jih za sebe dobili, posebno 
sedaj v Salcburškem pa to, kar jim kot 
med v zobe mažejo, to so konservativci kmetom 
uže davno na srce polagali. Tedaj ni nič no­
vega za kmete. To je tudi krivo, da s „Bau­
ernvereini" nikder prav naprej ne gre, poseb­
no na Štajerskem ne, čeravno liberalni listi 
vedno hujskajo. — Mnogo tožeb slišati je radi 
tega, ker nekteri okrajni glavarji silno ostro 
postopajo zoper župane in jih kazniti žu­
gajo ; posebno hudo nekateri pritiskajo na žu­
pane in srenje zavoljo stavljenja novih šol; 
tudi je na spodnjem Štajerskem več uradnikov 
političnih, ki ne umeje slovenski pa le na ko­
misijone hodijo; želeti je tukaj res skorajšnje 
pomoči. Takšen uradnik dela sebi in strankam 
in uradu neprilik. — Koroška vlada je 12.000 fl. 
dala kmetijskej družbi, da nakupi semena za 
vsled povodnji oškodovane posestnike. — V Bu­
dapešti pripravljajo veliko razstavo za 1. 1885. 
— Pravoslavni nadškof Sava v Sarajevu je od 
cesarja prejel veliki križec Franc­Jožefovega 
reda. 

Politični ogled. 

Vnanje države. Francozi še ne vedi, kaj 
bi s svojimi princi storil i ; poslanci jih hočejo 
vse izgnati, starešinstvo pa le tedaj, če se zo­
per republiko pregrešijo. Princ Napoleon se 
je podal na Angleško ­ — Nemški cesar je pre­
cej hud na večino državnega zbora, ki neče 
oficirjem večjih penzijonov dovoliti: žuga jih 
poslati domov in razpisati nove volitve. — 
Na Ruskem v Petrogradu je umrl katoliški nad­
škof Fijalkovski; tedaj ni dolgo živel po vr­
nitvi iz prognanstva. — Donav teče v treh 
strugah v Črno morje pa le srednja, Sulinska, 
je za večje ladije dosta globoka, in da se vsako 
leto iztrebi, doplačujejo evropske vlade vse, ka­
terih ladije ondi vozijo. Celo reč oskrbljuje ko­
misija, pri katerej je vsaka večjih vlad zasto­
pana, avstrijski zastopnik je predsedoval; toda 
po turškej vojski so Rusi prodrli do Donava in 
Rumunija in Srbija ste neodvisni kraljestvi ter 
pravite, da nima nihče drug ondi zapovedati 
in komisijonirati. Angležki ministri so toraj 
sedaj sklicali poslanike vseh dotičnih vlad v 
London, da se ondi porazumejo pa ni verjetno, 
da se bodo. — Črnogorci so Turkom rekli, naj 
jim precej prepustijo vse pokrajine, katere so 
v zadnjej vojski si priborili. Ali Turki odla­
gajo in sedaj so Črnogorci vladam naznanili, 
da si vzamejo po sili, kar jim gre. Turški sul­
tan se je tega prestrašil in velevlade evropske 
zaprosil, naj posredujejo. 


